

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59852/947

1948 január 16 PÉNTEK

IV. évfolyam, 594 szám

Felelős szerkesztő:

PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőség: M. Nicoara 1. Tel.: 3054

Kialóhivatal: Bulv. Reg. Maria 13.

Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Dimitrov bolgár miniszterelnök:

A népi demokráciák közös érdeke a béke és a biztonság

A román-bolgár barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény új, fontos lépés a délkelet-európai béke megszilárdítása felé

A fiatal Román Népköztársaságnak örömteli napja van ma. Az európai fasisztaellenes szabadságharc hőst, a Bolgár Népköztársaság kormányelnökét, Georgi Dimitrovt látja vendégül. Dimitrov neve szervesen egybekapcsolódik a társadalmi és népi szabadságharc fogalmával. Rettenhetetlen bátorságával vette ismétlé névét Dimitrov, aki feleletlen nélkül nézett a hárali szemébe, amikor a német hitlerhőhérok törvényszéke előtt állott. Dimitrov romániai látogatása újabb lépés szem a békefront összekovácsolására

irányuló nagyszabájú diplomáciai akciónak. Bejelentése a bolgár-román barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény kütyöbön álló megkötéséről örömmel kell, hogy elöltse népi tömegeinket, amelyek tükés építmunkájukban új, fontos szövetség társat nyertek. Dimitrov bukaresti látogatása és a baráti egyezmény megkötése történelmi jelentőségű aktus, amely a délkelet-európai béke további megszilárdításához vezet. A nagyjelentőségű baráti látogatásról az ojabbi részletekben számolunk be.

kor futott be az állomásra. A katonai zenekar eljátszotta a két állam himnuszát. Ez volt az első hivatalos megnyilvánulás, amelyen már nem a királyhymusz hangzott el.

A kormányküldöttség megérkezése után Dimitrov, Groza Péter dr. miniszterelnöktől kísérvé, ellépett a kivezényelt díszszázad sorfalá előlt.

Ezután bemutaták a kormány tagjait a bolgár kormányküldöttségnek. A baráti fogadtatás után Groza Péter dr. miniszterelnök mondotta el jövőző beszédét. A miniszterelnök beszédében többek között ezeket mondotta:

— Szívünk teljes melegevel köszöntjük a bolgár kormányküldöttséget, számunkra ez ünnepeket jelent, miután a két Népi Köztársaság képviselői találkoznak ezalkalommal.

A Duna, amely a történelmi kormányok idején elválasztott, ma összeköt bennünket. Ez a látogatás nem egyszerű udvariassági aktus, hanem két nép találkozás, akik örök szövetséget kívánnak kötni nemzeti függetenségük, szabadságuk és a béke megvédelme céljából, amivel a világbéke megvédéséhez járulnak hozzá.

„A Duna összeköt bennünket...”

Kedden már a kora délelőtti órákban levonultak a baneasai pályaudvar felé bukaresti fizikai és szellemi dolgozói, hogy ott lehessenek, amikor a baráti bolgár kormányküldöttsége megérkezik bukarestbe. A főváros minden társadalmi osztályának képviselői, ezrek és ezrek vonultak fel a bolgár kormányküldöttség fogadtatására. A házakat az állomás épületét fellobogózták. Szovjet, román és bolgár zászlókat lengetett a tavasza emlékeztető egybe januári szél. A tömeg hatalmas táblákkal vonult fel, a szabadság és demokrácia harcainak arcképeit magasra tartják a dolgozók, ott látjuk Sztálin, Dimitrov, Tito, Groza, Gheorghiu-Dej, Ana Pauker arcképeit.

A töbörkon feliratok is olvashatók: Eljen Sztálin vezértábornagy, a szovjet nép szentáltis vezetője. Eljen Dimitrov, a hős karcos. Eljen a Bolgár Népi Köztársaság, Eljen a román és bolgár nép ba-

A Népvédelem (A. P.)
völt politikai bebörtönzöttek és száműzöttek osztálya
jan. 15-én, du. fél 5-kor
a Városi Színházban
Rosa Luxemburg
és **Karl Liebknecht**
emlékünnepélyt rendez, amelynek keretében
Gelz Fülöp
mond beszédet. Az előadás keretében értékes művészi műsor

rársága. Eljen a Román Népi Köztársaság.

A baneasai pályaudvart ugyanacsak a két nép barátságát hirdető feliratokkal díszítették. A bolgár kormányküldöttség fogadtatására megjelentek a kormány tagjai Groza Péter dr. miniszterelnökkel az élen, a külföldi államok diplomáciai képviselői, közöttük Kavtaradze szovjet nagykövet, az egyházak, a hadsereg, a parlament, valamint a román írók és művészek képviselői. A bolgár kormányküldöttség különvonata pontban felegy-

A bolgár nép soha nem felejt el a román nép támogatását

Befejezésül Groza Péter dr. miniszterelnök úgy a maga, mint a Román Népi Köztársaság kormánya és a nép nevében ismételtén kifejezte örömet, hogy a bolgár kormányküldöttséget Bukarestben üdvözölheti. Groza Péter dr. beszédére Dimitrov bolgár miniszterelnök válaszólt és ezeket mondotta:

— Testvérekl Elvtársak és elvtársnők! A Bolgár Népköztársaság nevében és a bolgár nép nevében a legmelegebb testvéri üdvözetet tolmácsolom. Népünk kimondhatatlan módon örült, hogy Romániában kikiáltották a Népköztársaságot. Ez a történelmi esemény a román nép haladásának szempontjából rendkívül fontos és megnyitotta a demokrácia megerősítése és a béke felé vezető utat.

Még határozottabban építhetjük ki a bolgár és román nép barátságát. A bolgár miniszterelnök ezután a román kormányküldöttség közelmúltban történt szófiai látogatásáról emlékezett meg, majd kijelentette, hogy a bolgár nép sohasem fogja elfelejteni azt, hogy a román nép segítette a török elnyomás elleni harcban és hozzájárult Bul-

gáriának a török megszállás alóli felszabadításához.

A bolgár nép sohasem felejt el — mondotta Dimitrov — azokat a hősokeket, akik a török imperiálistus elleni harcban estek el, majd így folytatta:

A bolgár kormányküldöttség azért

érkezett Bukarestbe, hogy a Román Népi Köztársasággal szétlörtetlen együttműködési, barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt írjon alá. Dimitrov bejelentését az egybegyűlt tömeg óriási lelkesedéssel fogadta.

„Eljen a szláv és a szabadságszerető nemszláv népek barátsága...”

A továbbiak során Dimitrov rámutatott arra, hogy nem azért tanácskoznak a román kormánnyal, hogy támadó tervek szöjenek más országok ellen.

Egyetlen feladat — hangsúlyozta Dimitrov — hogy közösen szervezzük meg védelmünket, a függetlenségünket, szabadságunkat és területünket bárhonnan jövő külső támadással szemben.

A bolgár—jugoszláv, a román—jugoszláv, a bolgár—albán és a jugoszláv—albán kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírása után a most Bukarestben megkötendő egyezmény komoly hozzájárulást jelent a két ország függetlensége, a balkáni és dunavölgyi béke megszilárdítása terén.

A bolgár népek a népi demokráciák államával és a Szovjetunióval együtt az az érdekük, hogy biztonságban éljenek. A demokrácia népeknek, élükön a Szovjetunióval béke van szükségük. Ezeknek a népeknek az az érdekük, hogy kiépíthessék társadalmi rendszerüket, amely minden dolgozó számára biztosítja a boldogulást.

Dimitrov annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy az imperiálisták körök mind mesterkedése ellenére a demokráta országok befejezik azt a munkát, amely a haladás szolgálatában áll. A bolgár miniszterelnök így fejezte be beszédét:

„Eljen a szláv népek és a szabadságszerető nemszláv népek barátsága az új háborus izgatók ellen”.

„Eljen a román-bolgár barátság. Eljen a Szovjetunió és Sztálin vezértábornagy. Eljen a Román Népköztársaság és népi kormánya. Üszinte barátságunk Groza Péterrel az élen.”

A baráti fogadtatás után a bolgár kormányküldöttség tagjai a miniszterelnökségen tettek látogatást. Majd a román kormányküldöttség látogatta meg a bolgár vendégeket.

Megérkezett Moszkvába a román kormányküldöttség

MOSZKVA, A Tass iroda jelenti: A Román Népi Köztársaság küldöttsége, amelyet — mint ismeretes — Vasile Luca vezet, megérkezett a Szovjetunió fővárosába. A küldöttséget a vasútállomáson Szemcsiaszov, a Szovjetunió helyettes kereskedelmiügyi minisztere, Poszkonov helyettes pénzügyminiszter, Firogencov, a Szovjetunió romániai kereskedelmi képviselő-

tezők vezetője, Gordelic, a külkereskedelmi minisztérium délkelet-európai osztályának helyettes igazgatója, Kuzminszki, a külkereskedelmi minisztérium protokoll-főnöke fogadta számos moszeli közéleti személyiséggel. Ott volt a fogadtatáson Gheorghiu Vladescu-Racoasa, a Román Népi Köztársaság moszkvai nagykövete és a követség személyzete.

Művészeti örjárat

A színház műsora

A Gül Baba továbbra is tejt házakat hoz. A nagyszerű operett csütörtökön és pénteken is műsoron szerepel. Szombaton 3 órakor Asztalos István kitűnő színműve, a Fekete macska diadaladásban kerül színre. Szombaton 6 órakor Arnold és Bach „Baiat de viața” című nagyszerű vígjátékát mutatja be a román együttes.

Az aradi színház a színházi vezérfelügyelőség költségvetési tervezetében

A bukaresti „Rampa” színházi folyóirat írja: „A színházi vezérfelügyelőség költségvetési tervezetében szerepel a temesvári Nemzeti Színház (Teatrul Național) létrehozása és négy városban — Brailában, Nagyváradon, Szatmáron és Aradon — városi színházak (Teatre Municipale) létesítése”.

A világ legzseniálisabb zongoraművésze

Virtuózok csillogó pályafutását gyakran dolgozzák fel regény, színdarab, vagy film formájában. Volt azonban két csillogó a virtuóz-muzsikusok, akik zeneszerzők is voltak és szerzeményeikben saját maguk rögzítették életüket, kárrierjüket, jellemüket. Az egyik, a hegedű utólrhetetlen nagymestere, Paganini, a másik a zongora hoszorkányos bűvésze: Liszt Ferenc. Mig Paganini mint zeneszerző kizárólag a hegedű birodalmában maradt, Liszt univerzálisabb zenéje úgyszólván mindenféle zenéi területen alkotott újat. Nevéhez a romantika egyik legfontosabb iskolája kapcsolódik. A művészszakosztály szombati hangversenye előadásán zongora- és énekművei kerülnek tolmácsolásra a legjobb aradi zongoristák: Steinfeld Márta, Kabbéó Marianne és Stern Pálma interpretálásában, míg Hajós György, Mészner Magda kíséretével, Liszt-dalokat énekel. Liszt életét és az előadott műveket a kitűnő előadó, Nagy Aranka tanárnő ismerteti magyarul, románul pedig Ciocan George újságíró. Az előadás színhelye 17-én, szombat délután fél hatkor a Minorita Kultúrház földi terme. Jegyek: Agitot jegyirodában.

ROYAL 3. fél 5, 6. fél 8 és 9-kor

Holnap, különleges bemutató!

Center-Csatár

Kiváló sportszenzáció

Ma, utoljára;
Győzött a szerelem

A Népi Köztársaság népszámlálása teljes tiszteletben tartja a nemzetiségi jogokat

Takács Lajos dr. nemzetiségi alminiszter felhívása a nemzetiségekhez

Takács Lajos dr. nemzetiségügyi alminiszter felhívást intézett Románia nemzetiségéhez a január 25-i népszámlálással kapcsolatban. A felhívás rámutat arra, hogy

a Román Népi Köztársaság nem tesz különbséget polgárai között és minden román állampolgár maga jogosult anyanyelvénél, vagy nemzetiségének megállapítására.

Ezzel kapcsolatosan tilos a hatóságok beavatkozása és a hivatalos közegek kö-

telések az illető állampolgár bemozdását elfogadni.

Az anyanyelv, amely a megfelelő rovatban fel kell tüntetni, az a nyelv, amelyet a bejelentő a legszívesebben beszél. Azokban a megyékben és községekben, valamint bírósági körzetekben, ahol a nem románok, de ugyanazon nyelvet beszélők száma eléri a lakosság 30 százalékát, a nemzetiségi statútum biztosítja az anyanyelv szabad használatát.

E statútum igazságos alkalmazása érde-

kében feltétlen szükséges az együttes nemzetiségek pontos nyilvántartása. A január 25-i összeírás tehát ebből a szempontból is fontos a nemzetiségekre.

A nemzetiségi alminiszter felhívja tehát az összes Romániában élő nemzetiségeket: nemzetiségüket és anyanyelvüket bátran jelentsék ki és ne tartanak attól, hogy szabad kijelentésük elnyomásra, vagy visszaélésre adhatna okot, vagy alkalmat, amint az a múltban történt.

A női szervezetek egységesítésének előkészítése

A női szervezetek egységesítésének kérdése is az időszerű problémák sarkalatos része. Január 29-én az összes aradi női szervezetek nagygyűlést tartanak, amelyen fővárosi küldöttek is részt vesznek.

Ennek a népgyűlésnek és az egységesítést kimondó kongresszusnak az előkészítése szerepel kedd délután a Népvédelem (NP) nagygyűlésének napirendjén, ahol a bukaresti kongresszusra kiküldendő 15 tagot jelölték ki. Hodós Klára nyitotta meg a gyűlést. A világpolitika eseményinek prizmáján keresztül ismertette a női szervezetek egységesítésének célját és rámutatott arra, hogy a tartós béke és a demokrácia megszilárdítása érdekében folytatott harc az összes népi erők egységesítését teszi szükségessé és

hogy ennek jegyében a demokrata nőknek a férfakkal közösen kell vállalniuk a küzdelmet. Beszéde végén nagy vonalakban ismertette az egységesítés alapokmánytervezetének fontosabb pontjait.

A Megyei Szaktanács részéről Izraela női felelős, a Dolgozó Nők Szervezete részéről Paulescu Lica, a Magyar Népi Szövetség részéről Pinter Istvánné üdvözölték a Népvédelem gyűlésén megjelent nőket majd egyhangú határozattal megválasztották a 15 kongresszusi küldöttet.

Különb a Demokrata Nők Szövetsége január 18-án, pénteken délután 4 órakor nagygyűlést tart Armasescu tábornokné védnöksége alatt a Kultúrpalotában. Ez alkalommal vitatják meg a Nőszövetség szervezeti alapokmányát.

Népi Sport

Közeledik a bajnoki nyitány

A fővárosi csapatok is megkezdték előkészületeiket szabadtéren

Bukarestből érkezett hírek szerint közelgő bajnoki idényre való tekintettel a fővárosi labdarúgó csapatok is megkezdték előkészületeiket a február nyolcadiki bajnoki nyitányra. Az első „fecske” a Juventus csapata volt, ennek az együttesnek a játékosai már kedden szabadtéri edzést végeztek. A bukaresti CFR labdarúgói a predealai edzőtáborban készülnek a bajnoki rajtra. A hadsereg együttesének játékosai tegnap Predealra utaztak és az ASA ott készül a nyitányra. A Ciocanul szabadtéren a bukaresti ANEF stadionban tartotta ma első edzését. Az Unirea Tricolor az obori sporttelepen ugyancsak tün van az első „izomlázás” szabadtéri tréningben.

A vidéki csapatok közül a Jiu a „legszorgalmasabb”, már szombaton tréningeztek az új edző, Péterffy, volt petrozsényi játékos vezetésével. A marosvásárhelyi Dermagant is új edző, Barátki vezetésével készül a korai idénykezdésre.

A szakszervezeti egyesületeknek láttaoztatniok kell játékosaik igazolási könyvecskéit

Mindazok a szakszervezeti sportegyesületek, amelyek még nem láttaoztatják játékosaik igazolási könyvecskéit az 1948 évre, sürgősen juttassák el a könyvecskéket szerda délután 5 óráig a szak szervezeti sportbizottsághoz. A sportbizottság küldötte az igazolási könyvecskével Bukarestbe utazik. A karneketek két példányban elkészített kimutató tással egyidejűleg kell leadni. A district egyesületek minden láttaoztatás alá kerülő igazolási könyvért 20 lejt, a B) ligás egyesületek 30 lejt fizetnek, míg az A) ligás egyesület 50 lejt fizet.

SAVOY Előadások 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor
Ma! Premier!

23-22

Az utolsó évek legizgalmasabb és legmonumentálisabb filmje

CAROLA HOHN
Ut a vérvpadra

Ezen film több mint 1 évig készült 1000 szereplő közreműködésével. Soha nem látott pazar kiállítás. **Híradó,**

Színházi és estélyi ruhákat
fest, tisztít

KNAPP SANDOR kétfestő és vegyeltisztító vállalata **A R A D**
Felvételi Uztet: Bratianu 2-4. Uzem: Episcopul Radu 10.

C.F.R.-mozi Mosóczi-telep

Előadások: 2, 4, 6 és 7.30 órakor. Mától:

A bűn gyermeke

Francia film.

A Román Kommunista Párt

aradi szervezetének IV. kerülete ezennel meghívja Önt és becses családját baráti

TÁNC ESTÉLYERE

mely 1948 január 17-én, szombaton este 8 órakor a „Munkakamara” nagytermében lesz. Bul. Armata Populară (Carol) 48
Műsor — **Tombola** — **Büffé** — **Jazz zene** — **Egyéb meglepetése k**

Dolgozó tömegeink megvalósítják a munkásosztály eszmei és szervezeti egységét

A munkásosztály öntudatos felsorakozásának jegyében választanak vezetőszerveket, pártbizottságokat és küldötteket a megyei gyűlésre az aradi üzemek, intézmények és kerületek dolgozóit

A szocialista társadalom megvalósításának útján alapvető adottság a munkásosztály egysége s ennek eszmei, szervezeti és politikai megvalósítása most megy végbe országsszerte. Lendülettel és lelkesedéssel folyik az Egységes Munkáspárt szervezése. Aradon és a megyében a munkásosztály most választja üzemként, intézményként és kerületként az Egységes Munkáspárt alapszervezetét és egyben kijelöli a megyei gyűlésre küldendő delegátusokat is. A megyei gyűlés feladata, hogy megválassza az országos kongresszuson résztvevő delegátusokat.

A munkásosztály eszmei és szervezeti egységének főrendelvényi fontosságát dolgozó tömegeink teljes mértékben értékelik. Az Egységes Munkáspárt a marx-lenini eszmei alapon, az öntudatos osztályharc útján halad a szocializmus felé és a munkásság tudja, hogy ez jelenti leghatalmasabb fegyverét: az egységet. A múlt tapasztalatai, a jelen nagy feladatai s a jövő megteremtésének hatalmas akadályát nem ismerő akarása mozgósítja a romániai munkásosztályt harcra egységesen. Az Egységes Munkáspárt megvalósítja a

Tegnap ismét több aradi üzem és intézmény választotta meg az Egységes Munkáspárt vezetőszerveit és pártkomitétját és jelölte ki azokat a delegátusokat, akik a megyei gyűlésen vesznek részt.

Délben két órakor az Aradhegyaljai Vilámszövetű munkásai az üzem kultúrtermében gyűltek össze és a következőket választották meg: Munteanu Gheorghe, Bondor Petru, Budai Lajos,

Ma először

Corsóban

Előadások 2, 4, 6 és 8 órakor

Urániban

2.30, 4.30, 6.30, 8.30

Denevér

az első háború utáni NEMET-film

Denevér

színes filmesoda

Denevér

Strauss híres operettje

Denevér

Bolvary Géza rendezése

Denevér

WILLY FRITSCH
MAKIE HARELL

Denevér

DORIT KREISLER
JOHANNES HESTERS

Denevér

Pompás dallamok és humoros elemények. A pénztár délelőtt 10-től nyitva. Jegyeket nem rezerválunk

Jámbor Florika, Császár János. A megyei gyűlésbe a következőket küldték ki: Buda Sándor, Szabó János és Selgean Trajan.

Délután fél 5 órakor a CFR szolgálai felügyelőséghez tartozó dolgozók tartották meg gyűlésüket. A választás eredménye így a következő: Ciurariu Maria, Sabau Rudolf, Fehér Ferenc, Ostorian Ioan, Rosu Gheorghe, Taudu Eduard, Dreoin Petru és Sidon Ioan. A megyei gyűlés küldöttei a következők lettek: Ciucidan Petre, Aradmegye kommunista képviselője a törvényhozásban, Suciu Nicolae, Sabau Rudolf, Grigorescu Anton, Vas László, Ciurariu Maria, Dreoin Petru és I. C. Popescu.

A Solidaritatea szövetség dolgozói is tegnap délután tartották meg gyűlésüket, itt a következő vezetőszerveit választották meg: Manzat Aurel, Bot Ioan, Wel-

neri Sándor, Kelemen Sándor, Pelz Ferenc, Elias Erzsébet, Crisan Rodica, Eibenschütz Jenő, Donath Valér, Hunyadi István és Farkas László. A megyei gyűlésre küldöttként Weinert Sándort, Farkas Lászlót, Kerpás Gheorghet, Kelemen Sándort és N. Bilis; választották meg.

Tegnap délután választották meg a tanácsok is a megyei gyűlésre kiküldendő megbízottakat: Nicu Ioan, Stefanescu Ioan, Paun Mihai és Acsai Rozália kaptak megbízatást.

A városi alkalmazottak választása után a következő vezetőszerveit választották: Méhes György, Radu Ludovic, Glavcesen Emilia, Bodea Gheorghe, Lugojan Vasile, Usca Ioan, Nicoara Ilie, Vjal Alexandru, Velin Pavel, Siboteanu Pompiliu, Mercean Nicolai, Dabau Gheorghe, és Tujean Teodor.

Magyarnyelvű középfoku esti tanfolyam biztosítja Aradon a dolgozók számára a továbbképzést

Rendes iskolai végzettséggel egyenértékű bizonyítványt kapnak az esti tanfolyam hallgatói

Esti munkás tanfolyamok indulnak szerte az országban. Népi demokratikus kormányunk a múlt népet sötétségbe taszító politikájával ellentétben, megadja a lehetőséget az elnyomott munkásosztály fiainak a tanulásra. Munkaidő után előadók oktatják tanulmányukat, hogy az önhibájukon kívüli mulasztottakat pótolják.

Aradon a román-nyelvi tanfolyam

mellet magyar nyelven is megkezdődik a tanítás. Az előadók a Katolikus gimnázium tanárai lesznek s az esténként háromórás, egész éven át tartó tanfolyam hallgatói a rendes iskolák tanulói val egyenlő értékű bizonyítványt kapnak, amely a továbbtanulásra is feljogosít minden végzett növendéket. A tanfolyam a középiskolák valamennyi osztályának anyagát magában foglalja.

Felhívunk mindenkit, aki kényszerítő körülmények hatása alatt nem tudott tanulmányokat folytatni, jelentkezzen január 16-ig az esti tanfolyamokra a katolikus gimnázium igazgatóságánál, vagy az MNSz Crisan-Karolina ucca 5 szám alatti székházában, ahol minden szükséges felvilágosítást megadnak az érdeklődőknek.

1919 január 15 éberségre int!

Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg nem csak a haladószerűség világ vértanúi, de haláluk tragikus mérföldkövei annak az utnak, amelyre az első világháború utáni Európa sodródott. Azokban az orvgyilkos golyókban, amelyek a német forradalmi szocializmus két vezéralakjával végzettek, már hennük rejlett a fasizmus felé menetelő Európa végzete. Mert jóval Hitler előtt már alakulóban voltak azok a fcherterror bandák szerte Nyugat és Középeurópában, amelyek a nagytöke szoldjában irtották a haladás harcosait.

Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg, mindketten a marxista gondolat szellemi zéréi, irásban és szóban szenvedélyes harcot vívtak a vilmosi német militarizmus ellen. Akkor, amikor az áruló jobboldali szocializmus megalkudott a hódító német militarista klkk világuralmi terveivel, Liebknecht volt az, aki dacolva a káboros törvények kíméletlenségével, sikra szállott a békekötés érdekében. Emiatt végigszenvedte a katonai börtönök minden szigorát, hogy kiszabadulása után annál izzóbb szenvedéllyel álljon élére a mecsalt és vágóhídra vitt tömegek szabadságharcának. Berlin utcáin megkezdődtek a spartacus-harcok és mialatt a nép új világot folytatótt küzdelmet, a háttérben orvgyilkos szervezetek a szabadságharcok kiirtását határozták el. A szabadságharc akkor és ott elbukott és úgy

Liebknechtet, mint Rosa Luxemburgot, rendőrségre szállításuk közben meggyilkolták. E gyilkosságokban a fcherterror-legényeken kívül tevékeny részük volt a néparuló jobboldali szocialdemokratáknak is, akik áruló terveik legfőbb teleplezőit látták a két szellemi vezéralakban. Liebknecht és Rosa Luxemburg meggyilkolása óta a fizikai és szellemi gyilkosságok egész sorát követték el a szocialdemokrácia jobboldali érületi és szemünk előtt játszódik le gyászos szereplésük utolsó felvonása, amelyben eladják országukat az északamerikai nagytöke-
nek.

1919 január 15-én dördült el az orvgyilkos golyók, amelyek Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg életét kioltották. Talán soha még végtesebb utat fegyvergolyók nem lettek meg, mint azok, amelyek a végtetes kettős gyilkosság eszközei voltak. A német forradalmi tömegek szellemi vezetői nélkül maradtak, a fegyveres erőszak kal levert forradalom nyomában hidra módra ütötték föl fejüket azok az ultranacionális csoportok, amelyeknek végső győzelemre valóra Hitler vezetése alatt, jóval később történt meg. Schröder iparbáró jobban. Nem vitás, hogy Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg meggyilkolása a nemzetközi reakció lépése volt a német forradalmi mozgalmak felszámolására. Es valóban sikerült is nekik orvgyilkosságok és a jobboldali szocialdem-

krácia árulása útján holtpontra vinni a németországi munkásmozgalmat és megérlelni a helyzetet a hitlerfasizmus számára. Németországból a nyugati imperialiszms katonai bástyája lett és nem rajtuk múlt, hogy a kapitalizmus östörvényei folytán Németország szembekeverült piaci versenytársával.

Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg alakjai örök figyelmeztetőül és harcra ösztönzésül szolgát a Világ munkásmozgalmait számára. Meggyilkolásuk ma különös időszerűséggel bír, amikor Nyugateurópa államában megismétlődik a monopolitöke szoldjában a népi tömegek elárulása. Blumok és Schumacher iparkodnak azon, hogy a szocialdemokrácia pártokat a nyugati imperialiszms eszközeivé alakítsák. A két világtörténelmi korszak között mégis döntően nagy a különbség. A szocializmus a Világ egyik legfőbb hatalmá sabb, országában valóság lett és a diadalmas Szovjetunióval az élen, népek és országok egész sora örködik ma a béke ügyén. De szerte a Világon mindenütt folyik a harc a szabad és társadalmi igazságért. Váltakozóan a nemzetközi reakció szoldjái között. A német öntudatos munkásság a Földkerekség minden országában tudatára ébredt a frumapi imperialiszms igazi jellegének és állást foglal ezekkel a mesterkedésekkel szemben.

A döntő harcban a szabadság vértanúit emlékeztetnek Karl Liebknecht és Rosa Luxemburgra, akik életüket áldozták az igazságért. Holnap...

M.N.S.Z.
Krisan

A városi intézőbizottság január 18-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Crisan (Karolina) ucca 5 számú székházban tartja rendes havi ülést.

A városi szervezet ifjusági továbbfejlesztés bizottsága ma este fél 8 órakor a megyei székházban ülészik. Rudas, Merkle, Szabó, Földényi, Dobos, Horváth, Berecz, Koppauer, Csátrik és Mausz végrehajtóbizottsági tagok megjelensége kötelező.

— AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET FOGÁSZ-SZAKOSZTÁLYA felkéri a városban és megyében működő tagjait, akik szakmai iratokkal rendelkeznek, valamint azokat is, akik még nem lettek szakvizsgát, hogy jelenjenek meg pénteken, január 16-án este 7 órakor a szakszervezet helyiségében tartandó gyűlésen. A meg nem jelenők elvesztik az utolsó alkalmat a sérelmeik orvoslására és a szakszervezettel megszűnik nyilvántartásuk.

Jelenkezzenek az ellátó központok az olajkiutalási bónokért

A megyei gazdasági hivatal felhívja az összes ellátó központok figyelmét, hogy a holnapi nap folyamán jelentkezzenek az Episcopiei 6 szám alatti élelmiszerelosztó hivatalnál az új olajkiutalási bónokért, amelyet a Federaia Zoriletől felvehetik a nekik járó olajmennyiséget. Ezt az olajat újabb rendelkezéig nem oszthatják ki.

Ugyancsak itt közlik, hogy az ellátó központok a holnapi nap folyamán kötelesek elszámolni az összes feiratkozók sikkal, amit január és február hónapra vettek fel. Ennek értelmében holnap től nem eszközölhetnek újabb beiratkozásokat.

Aradon is megalakul a Romániai Magyar Szó Baráti Köre

A romániai magyarság fővárosi lapja, a Romániai Magyar Szó, rövid, alig negyed éves fennállása óta megszerezte az olvasóközönség osztatlan bizalmát és szeretetét. A lap erkölcsi és anyagi támogatására Bukarestben baráti kör létesült és a Romániai Magyar Szó Baráti Köre rövidesen Aradon is megalakul. Az előkészítő gyűlés, amely vasárnap volt a városháza kis tanácstermében, örvendetes látványt nyújtott, mert Arad haladószerűen magyar társadalma részéről egészen kivételes érdeklődés nyilvánult meg az akció iránt. Kővágó Mihály, az MNSz aradmegyei elnöke vezetésével lefolytatott gyűlésen lelkes hangú felszólalások történtek, majd úgy határoztak, hogy a baráti kör január 18-án tartja alakuló gyűlését és addig is széleskörű népszerűsítő akciót indítanak az akció körül nagyobb sikere érdekében.

Hírek

— **ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:** Friedmann, (Regina Maria ut), Weichelt, (Mefianu ucca.), Tüdös (Mikalaka).

— **A CFR MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETENEK** evezőspont szakosztálya felhívja tagjainak figyelmét, hogy megkezdődtek a teremdések, minden hétfőn 4-6 óráig és csütörtökön 5-7 óráig a Mihai Viteazul-Ferenc téri kereskedelmi leányiskola tornatermében.

— **A PENZÜGYIGAZGATÓSÁG FELHÍVJA AZ ÉRDEKELTEK FIGYELMÉT,** hogy az 578.283-943 számú rendelet értelmében, december 31-én megkezdődött az árukészletek bejelentése, és a 10 százalékos egységes adó és második részletének befizetési határideje. Ennek az adónak első és második részletét január elsejétől 30 százalékos, a harmadik részletet pedig 10 százalékos többlettel vételezik be.

— **AZ ARADI NYUGDIJASOK EGYESÜLETE** felhívja mindazon tagjait, akik meghatalmazást adtak nyugdíjfelvételek felvételére, hogy pénteken, január 16-án, délután 9-12-ig jelentkezzenek a „Cercu Românesc” helyiségében. Hozzák magukkal személyazonosság igazolványukat, mert ennek alapján közjegyző hitelcsiti aláírásukat.

Poloskairtást

Parkettasúrolást olcsón vállalok. Cimeket a kiadóba.

Hirdessen a „Jövő”-ben

Tip. PATRIOTUL

A görög népi hadsereg egységei behatoltak Szaloniki külvárosába

BELGRÁD. A szabad Görögország rádjóállomása jelentette, hogy a szabadcsapatok egységei behatoltak Szaloniki külvárosába. Ezek az egységek különle-

ges romboló feladatokkal voltak megbízva. A kitűzött célokat elérték, robbantásokat eszközöltek, miközben heves kézigranát- és gépfegyverharc is kifejlődött.

A Szaloniki-be betört szabadságcsoportok feladataik elvégzése után visszavonultak.

Az osztrák kommunista párt állást foglalt a Marshall-terv ellen

BECS. Az osztrák Kommunista Párt követeli az államszerződés megkötését és a megszálló csapatok mielőbbi visszavonását, hogy Ausztria egyszer már visszanyerje önállóságát és függetlenségét. Az osztrák kommunisták véleménye szerint a Marshall terv szemben áll

az osztrákok szabadságával és ezért a párt minden erejével küzd annak elfogadása ellen. A párt meggyőződése szerint a Szovjetunió tovább folytatja erőfeszítéseit, hogy Ausztria mielőbb visszakapja szuverénitását.

Kerületi gyűléseket tart a Magyar Népi Szövetség Aradon január 18-ikán

A gyűlések pontos sorrendje

A Magyar Népi Szövetség aradmegyei tagozata Aradon, január 18-án, vasárnap népgyűlések keretében ismerteti a romániai népi demokrácia jelenlegi helyzetét és a Román Népköztársaság kikiáltásával ejdőállott helyzetét. Ugyancsak a gyűlések keretében egy-egy női felelős a női szervezkedés egységesítésének kérdéséről, egy ifjúsági felelős pedig az ifjúság problémáiról beszél.

A gyűlések sorrendje a következő: I. kerület, beszélnek: Kővágó Mihály megyei elnök, Varga Zsuzsa és Halász J. A gyűlés délután 4 órakor lesz a Crisán (Károlyina) ucca 5 szám alatti városi székházban. II. kerület, délután 10 órakor, a megyei székházban, beszélnek: Koppauer Lajos, Pintérné és Árvai S. III. kerület, délután 4 órakor, a körzeti

székházban, beszélnek: Homolka Ervin, Zieglerné és Berecz G. IV-VII. kerület, délután 11 órakor, a székházban, beszélnek: Salgó Szigfrid, Hejdrichné és Rudas L. V. kerület, délután 3 órakor, a székházban, beszélnek: Guttród Pál, Pintérné és Szabó J. VI. kerület, délután 4 órakor, a székházban, beszélnek: Gedon József, Pappné és Czibrik E. IX. kerület, délután 4 órakor, a székházban, beszélnek: Czabai Pál, Zubreczky G. és Szirbák Marika. X. kerület, délután 3 órakor, a székházban, beszélnek: Bartha János, Epauné és Szekeres L. a XI. kerület, délután 4 órakor, beszélnek: Kadinszky János, Stefanovné és Czabai M. XII. kerület, délután 2 órakor, a székházban, beszélnek: Karczagi József, Szabó Böske és Földi S.

A Román Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt Arad-belvárosban a kó tagjai jelennek meg ma, csütörtök délután 5 órakor a Kulturpalotában tartandó gyűlésen,

amelynek során megválasztjuk az Egységes Munkáspárt megyei gyűlésének delegátusait.

A III. körzet vegyesbizottsága

FORUM Előadások 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor
Ma, egy szenzációs cowboy-film,

A texasi kísértet

JOHNY MAC BROWN

Műsoron kívül; Madarász, Koldusdiák. Cigánybáró felejthetetlen melódiáit éneki:
Sárdy János

ARO-MOZI Előadások naponta; 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor

Csütörtökön hatalmas amerikai filmsláger

ALAN LAAD (a „Máról holnapra” című film szimpatikus orvosa)

ÜLDÜZ A GESTAPO

(Berlin bestiaja)

Jegyelővétel!

Kedvezményes jegyek első 5 napra felfüggesztve!

Letartóztatási végzést adtak ki a jasi mérszárlások elkövetői ellen

A bukaresti tábla főügyészsége mellett működő vizsgálóbíró letartóztatási végzést adott ki a jasi tömegmészárlások elkövetői ellen. Mint ismeretes, ebben az ügyben már hosszú idő óta folyik a vizsgálat, amely elsősorban azt volt hivatva kideríteni, kiket terhel a felelőség a véres tömeg-pogromért. A vizsgálat során összeszedett bizonyítékok elég terhelő adatot szolgáltatnak ahhoz, hogy a vérengzés végrehajtásának értelmi szerzői ellen letartóztatási parancsot adjanak ki. Az ügyben a vizsgálatot nagy lendülettel tovább folytatják.

A népi kollégiumi vezetők értekezlete Kolozsváron

A Magyar Népi Szövetség országos ifjúsági bizottsága január 19. és 20-ra országos jellegű népi kollégiumi értekezletet hívott össze Kolozsvárra. Az értekezletre meghívott kapnak az összes működő népi kollégiumok vezetői és fő munkatársai. Az értekezlet célja, hogy egységes munkaprogramot dolgozzon ki a népi kollégiumok számára és megvitassa az időszerű kérdéseket.

Arad-hirdetés

SEZLON. női bakancs (37-es), krommal talu férficímő (42-es), térfűző, átmereti kabát eladó. Cim a kiadóban. PRIMA perzsabundát keresek magbízóim részére. Star szűcsüzlet. Eminescu 14. 2945

PERZSASZONVEGEK, EZUSTOK, BRILLIANSKÖVEK, DISZTARGYAK, MUTARGYAK STR. ALLANDÓ VE TELE ES ELADASA. "COMISION BIUTERIE" DEUTSCH IASZLO. EMINESCU 1. FEHER KERZYT EPULET, CORSO MOZI MELLETT

KÖZPONTBAN parkettás egyszoba előszobás lakás irodának kiadó. Cimeket Reclamában, Eminescu 4. 2944

VILLANVMOTOR féliovos eladó. Bul. Reg. Ferdinand 79, cukrászda.

ELVESZETT három élelmészeti jegy vad. Ecaterina Rákóczi, Podoba Elisabeta, Podoba Iosif névre szóló.

ELVESZETT pénztárca iratokkal, személynazonossági Sárréti Francisc névre Turnu, 4 drb. pontostkönyv. Becsületes megtaláló a pénzt megtarthatja, az iratokat a Jövő kiadóhivatalába kérem leadni.

KÉT HOLD prima szántóföld a földszanatórium mellett sürgősen eladó. Erdéklődni Kossuth u. 25. trafikban.

KERESK bizományba szilskín vagy csikóbundát. Eladó szőnyeg, horkofer, Clara Perfumeria.

JÓALLAPOTBAN levő mély gyermekocsi golyós csapágyas, áron alul eladó. Mértékinthető szívességű Hegvi kárpiccsnál, Episcopiei u. 18.

FUSZER saroküzlet belvárosban, kitűnő vevőkörrel, nagy szelvtörrel már vállalkozás miatt átadó. Cim a kiadóban. 2966

PHILIPS 4 lámpás prima rádió olcsón eladó Telefon 29-11.

GÁZREZSO kétkarikás tartánnyal, Singer varrógép, fűkrösszekrények, zongora, székek, asztalok, hálószoba eladók, Closca 5.